

# 广东省纪委近日发文禁称领导“老板”“老大”，禁呼下属“哥们”“兄弟”不叫“同志”，怎么称呼领导？

5月14日，广东省纪委的一则“关于严明党政机关工作人员之间称呼纪律”的通知，引起广泛关注。在这则通知中，广东省纪委提出：部分党员干部把同事、同志间的称呼庸俗化，称领导为“老板”“老大”、称下属为“哥们”“兄弟”等等，破坏党内民主，损害公仆形象。领导干部禁称“老板”“老大”，广东并不是先行者。早在2003年，上海、甘肃等地也曾下发类似“禁令”。但“老板”“老大”等称谓仍流行于官场。下级为何习惯称上级“老板”“老大”？“同志”称谓的淡出，透视出哪些官场变化？

## “同志”称谓渐去渐远

“如今‘同志’称谓多出现在领导干部的任免交接大会、领导干部的任免通知中”

曾在机关工作过的国家行政学院教授许耀桐表示，回顾中共党史，战争年代和新中国成立初期，标准、正确的政治称呼就是“同志”。毛泽东早在1959年就要求互称同志。1965年12月14日，中共中央发出《关于党内同志之间的称呼问题的通知》，要求“今后对担任党内职务的所有人员，一律互称同志”。

“互称‘同志’、不叫官衔，是一种党内关系对等性的体现。”许耀桐说，从上世纪90年代末开始，沿海地区开始称呼领导干部“老板”“老大”等称呼，并蔓延全国。

北京市一机关单位工作的处级干部张伟(化名)说，他于1994年大学毕业参加工作，“同志”称谓就已经淡出官场，“同事之间没人这么叫。更没人会叫上级‘同志’。”

张伟说，如今“同志”称谓多出现在正式的官方会议、官方文件中，

例如领导干部的任免交接大会、领导干部的任免通知。

值得注意的是，如果某位领导干部被调查，那么在相关正式的官方会议、官方文件中，就不再称其为“同志”。如2012年3月15日，薄熙来被免去重庆市委书记职务，这时，薄熙来还被称为“同志”。4月，薄熙来被调查后，就不再称其“同志”。

## “姓名+职务”称呼最标准

“应称副职为正职，特殊姓氏称呼要避免歧义，还要区分领导职务和行政级别”

不叫“同志”，那么如今如何称呼领导干部？多名基层干部接受记者采访时表示，领导称谓是门“学问”，已形成一些约定俗成的“规矩”。

张伟说，在北京称呼上级“老板”“老大”的并不多，“一般下级叫上级都是姓+职务简称，比如厅长、局长，一般叫×厅、×局；院长、检察长，一般叫×院、×检。”

政府部门的领导班子都是“一正几副”，张伟说，但下级对上级，不

会界定正副职，“没有人会叫×副局长，副职领导大多也是姓+职务简称。如果领导能接受，也有叫姓+副的，比如李副、张副。如果副局长和局长一个姓，副局长就叫‘名字+职务’。张伟说，正式会议也经常采用名字+职务的称谓，“这种名字+职务的叫法更亲切。”

如果领导是特殊姓氏，如傅、付、符或戴、贾，则也多采用名字+职务的叫法，“不论正副职，都不可直接叫傅局。这样叫正职领导，降低了正职领导级别；叫副职领导，显得别有用心。至于姓贾，更不可能叫姓+职务，要么直接叫职务，要么就叫名字+职务。”

天津师范大学教授谭汝为曾发文总结官场中的姓氏谐音难题：“‘范局’‘史料’，最好不要简称，改用全称”；对于姓席、辜、舒、岳的副职领导，最好不叫简称，否则就会导致“祖副”(祖父)、“岳副”(岳父)等。

东北一地级市的副处级干部王涛也表示，“姓名+职务”的叫法，最普遍也最标准，“肯定不会出错，更不会对领导反感。”

## 官员称谓规范争论持久

有人认为称呼职务是明确领导权责；有人认为称呼“同志”有利于党内民主化

在广东发布官场称谓禁令之前，规范官场称谓的争论早在2003年就已经开始。2003年全国两会上，一些全国人大代表提出，称领导干部为“老板”的现象在一些党政机关已司空见惯。随后，甘肃、上海等地曾下发通知，要求“对担任党内职务的所有人员一律称同志，不称职务”。

张伟和王涛都认为，称呼领导干部“老板”“老大”固然不合适，但也没必要强行要求互称“同志”。

王涛认为，称呼职务并不代表着要突出领导的特殊身份，而是明确领导的权责。比如第一次到某个单位办事，听到谁叫局长、处长，就知道该找谁。反之，一律称“同志”，有点混乱。

但许耀桐认为，为了避免助长“官本位”，特别是在当前整治“四风”的大背景下，仍有必要要求领导干部互称“同志”。 据《新京报》

## 山东高考取消外语听力

2014年夏季高考山东将启动多项变革，包括取消外语听力和基本能力测试，彻底取消济南、青岛两市考生的录取优惠政策等。

记者21日从山东省教育招生考试院了解到，除报考英语外语类专业的考生外，2014年夏季考生外语听力成绩将以高中学业水平考试听力成绩记入考生电子档案，招生院校可在招生章程中对考生高中学业水平考试中的外语听力成绩提出要求。 据新华社

## 公务员考试 23人仅1人有成绩 云南相关部门称正调查

5月21日，2014年云南省公务员考试成绩公布，网友却发现昆明市西山区税务局岗位只有第一名有成绩，其余22人全部为零分。云南省相关部门回应称，对此正在调查。

记者登录云南省公务员考试专题信息网发现，网友反映的情况属实。与其他岗位成绩有高有低、也有零分不同，代码为0112996002的西山区税务局岗位只有一名考生有成绩，分数为125.5分，其余考生成绩都是零。

云南省人社厅政策研究宣传处一名负责人表示，云南省公务员局对此正在调查，将尽早向社会公布调查结果。 据新华社

# 这个夏天，不再为腋臭难堪！

## 【纯韩除臭技术】“一次治疗·终身质保”华都承诺！

爸爸的味道没有了…… 微米切口 成就迟到的拥抱！

笔者走访了一位病友，这位父亲在孩子3、4岁的时候，意外患上腋臭。患者自述，只要一与孩子亲近，孩子就有作呕的表现，孩子不愿意我接近，从那以后再没抱过自己的孩子。随着孩子渐渐长大，不仅不愿意与我接近，从不叫同学来家玩，也不要我参加家长会，这让我非常的痛苦。

历经十年的治疗历程，我和家人进出各种治疗机构，试用了各种治疗腋臭的方法，抹药、冷冻、杀菌、注射、激光、微创等，能试的方法都试了，但是钱花了不少，并没有什么效果。偶有一次，一位腋臭病友告知，“现在韩国有种Q3技术治疗腋臭很有效，你了解下，你可以去看看。”就是这一次小建议，让我的生活发生了大改变。我原以为又是一次失败的治疗，真没想到整个过程不仅很轻松，没有任何痛感，我的臭汗腺竟然神奇的没有了，味道也消失了，效果让我很意外！”这位父亲兴奋地告诉我们。

南京华都的刘主任说：“南京华都腋臭研究中心作为中韩连锁品牌，医院为让更多腋臭患者不出国门享受到韩国腋臭诊疗，审慎研究引进“韩国Q3-可视定位消除术”成为中国区唯一授权单位！采用韩国Q3-消融仪，精细分离臭汗腺，结合整形美容医学、内窥镜医学和韩国传统技术医学系统，以手术时间短、无痛苦、无疤痕等众多优势，成功克服了传统疗法治疗腋臭的弊端，成为当今最流行的腋臭治疗方法。

韩国Q3-可视定位消除术在南京华都腋臭研究中心开展以来，每天有百十患者前来就诊，出现一次次爆棚现象。华都专家提示，夏季是腋臭治疗的黄金季节，为了大家更加及时的就诊，请务必进行预约，每日前20名预约患者可以优先安排就诊和享受手术援助基金等；预约专线：025-5852 5120。



## 100%纯韩技术在南京 专给腋臭患者看病

南京华都腋臭研究中心腋臭治疗技术采用的是全新视控系统和韩国Q3-消融仪，突破了汗腺级别的技术瓶颈，无论是定位还是消融都处于绝对领先地位，真正实现了“无痛无疤、拒绝反复”的完美疗效，是目前国际上先进的腋臭可视微创疗法。韩国Q3技术有五种基本技术分型和十多种体质分型，完全针对顽固型、遗传型等各类腋臭疾病。韩国Q3-可视定位技术被国内医学权威杂志誉为“腋臭最佳的治疗方法”，更在2011年中韩腋臭超微创治疗交流会上授权并认证。医学界专家一致认为韩国Q3技术，代表了当今的极高水平，是

治疗腋臭疾病的上佳选择。同时，南京华都腋臭医学研究中心凭借其先进的医疗设备、雄厚的技术力量、权威的专家团队，成为中国地区唯一授权单位！

患者心中的理想治疗效果：  
是否安全？ 无痛治疗效果保障  
是否彻底？ 真正达到告别腋臭

## 南京华都腋臭研究中心 专业除臭“严阵以待”

南京华都腋臭研究中心已发展成为集临床、康复、科研、教学于一体的大型现代化医院，拥有雄厚的实力可以保证将腋臭患者治愈，并推出“签约治疗”这项措施。为患者解除病痛是医务工作者的天职，患者也有权利选择有实力的医院进行治理，“签约治疗，终身质保”是对患者的保证，医院解决患者所忧，保大家利益，医院承担更多的责任，是一种值得信赖和支持的方式。选择签约，轻松治腋臭！

为了让腋臭患者得到科学、规范有效的治疗，彻底解决腋臭患者的难言之隐，南京华都腋臭医学研究中心开展“除臭季，南京华都援助活动”。为确保专家诊疗质量，每日前20名患者预约成功后可享受免专家挂号费、专家会诊费、术前检查费等优惠活动！

韩国Q3技术推广月·南京站正式启动  
这个夏天，不让腋下“狐”作非为

### 腋臭诊疗 手术费援助 600元

专项特惠一：免专家挂号费、专家会诊费、检查费等  
专项特惠二：每日前20名预约患者，手术费援助600元  
官方指定单位：南京华都腋臭研究中心  
官方指定预约热线：025-58525120  
官方QQ：1208897766 官方网站：www.zifyyy.com  
医院地址：南京市秦淮区解放南路156号  
(大光路与解放南路交叉口)

微信扫一扫 健康随身带

## 专家提醒：想告别腋臭需注意

警惕1：腋臭遗传率已过半！

腋臭具有遗传性，父母亲皆有腋臭者其子女有80%会遗传到，若双亲中只有一方有腋臭者其子女有50%会遗传到腋臭。腋臭对于孩子的心理伤害要远远高于成人，因为成人的社交与网络和孩子不一样，孩子和孩子相处，都是童言无忌的年纪纯真无暇的孩子们往往会被重伤。尤其是青春期的孩子会因此变得内向、孤僻，在未来的人生中处于劣势。因此孩子的腋臭治疗刻不容缓！

警惕2：夏季频繁使用脱毛膏或导致腋臭！

夏天，有很多的爱美女性都会选择腋下脱毛，然而腋毛最重要的作用就是保护腋窝皮肤，腋毛能有效缓解摩擦给皮肤带来的伤害。现在市面上流行的脱毛产品中，虽然使用方便，但脱毛膏里含有一些化学物质，不仅有刺鼻气味，对毛囊和皮脂腺也造成一定损伤，频繁使用最容易导致腋臭。特别是一些持久性脱毛膏，对皮肤损伤更大，再加上腋下皮肤有夹缝，容易出汗，皮肤环境湿热，很容易造成细菌感染或发炎等症状。

警惕3：胡乱治疗导致腋臭反复出现！

如今，市面上有很多治疗腋臭的方法，药物、激光、冷冻、传统手术治疗真的有效吗？南京华都腋臭研究中心的刘主任指出，胡乱治疗才是导致腋臭反复出现的元凶。有腋臭的朋友们务必尽早的治疗，为了自己的健康同时也是为了下一代着想。在南京华都，不仅有引进的韩国技术，有签约治疗的保障，在治疗过程中专家的精湛技术、医护人员的贴心指导、术后的康复诊疗都是腋臭治疗有效的有效保障。